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Referat fra online møde med Carsten Bonde Petersen / Markedschef – 
DO’s forsikringsansvarlige  

Repræsentant for Danske Osteopater: Hanna Tómasdóttir.  

 

Jeg havde følgende spørgsmål:  

1. Kan vi få dækket de studerende der ikke i forvejen er autoriserede fysioterapeuter? Det kan 
f.eks. være en af vores nyere medlemmer der læser osteopati på deltid ved skolen i Göteborg, 
hvor uddannelsen afslutter med en bachelorgrad. Svar: Ja, det kan vi godt, forudsat at 
uddannelsen er godkendt af de danske myndigheder. Det må den så være, da osteopater 
uddannet derfra, kan opnå en autorisation. Forudsætningen er dog, at den studerende skal 
være under supervision af en dansk autoriseret osteopat herhjemme. F.eks. være knyttet til Q 
KLINIK, under min supervision. Disse vilkår gælder for øvrigt alle studerende, fra de øvrige 
lande i Europa, såfremt deres uddannelse er anerkendt af de danske myndigheder og fører til 
en officielt udstedt dansk autorisation af Styrelsen for Patientsikkerhed.  

2. Hvordan får vi vores egen branchekode, vi er fortsat listet under fysioterapi/ergoterapi? Jeg 
forestiller mig, at det ikke er noget du/I kan lave om på, men tænker, at det er nogle fælles 
branchekoder der bliver brugt af alle forsikringsselskaberne? Vi har jo været autoriserede 
siden 2018, og osteopati er en særskilt og anerkendt sundhedsprofession. Svar: Ja, det er en 
fælles bestemmelse omkring branchekoder som alle forsikringsselskaber følger. Det er 
Danmarks Statistik der udsteder de koder, og alle forsikringsselskaberne følger dem. De blev 
dog sidst udstedt i 2007! Danske Osteopater har fået angivet på vores forsikringspolice, at det 
er osteopati der er dækket. Så det er altså udøvelse af vores profession der dækkes. I tillæg til 
denne, så dækker Topdanmark alle aktiviteter der bliver udført som fysioterapeuter og er 
relateret til den fysioterapeutiske profession. Herunder træning, osv. – da der fortsat er mange 
osteopater med en fysioterapeutisk baggrund.  



 

 

Vi aftaler, at vi kontakter Danmarks Statistik, hvis branchekoderne er noget vi gerne vil have 
ændret, da dette ikke er op til Topdanmark at ændre.  

3. Har vi brug for yderligere tillægsforsikringer? Vi fik tilkøbt retshjælp for et par år siden. Dette 
spørgsmål er kommet op, da en af vores medlemmer spurgte til vores forsikringsdækning 
sammenlignet med Danske Fysioterapeuters forsikringsdækning, og vedkommende fik oplyst 
at DF havde andre tillægsforsikringer. Vi ønsker selvfølgelig, at vores medlemmer er så godt 
forsikrede som muligt – uden at være overforsikrede, og at de ikke bliver ringere stillet end 
medlemmer af Danske Fysioterapeuter. Svar: Vi diskuterede først vores reelle behov som 
organisation, der bliver dækket fint af vores kollektive erhvervsansvarsforsikring. Carsten 
oplyste derudover, at den eneste dækning som Danske Fysioterapeuter har udover de 
forsikringsvilkår der allerede er inkluderet i vores kollektive erhvervsansvarsforsikring er en 
netbank forsikring, hacking af computer og netbank. DF har tegnet en kollektiv forsikring der 
dækker de erhvervsdrivende, hvis computer og netbank der bliver hacket, da bankerne ikke 
dækker erhvervsdrivendes konti. Vi aftaler, at Carsten udregner hvor meget sådan en 
tillægsforsikring ville koste foreningen og vender tilbage med et tilbud.   

4. Hvor ofte skal vi sende medlemsoversigter fremadrettet? Vi har indtil videre gjort det ca. 2 
gange om året. Svar: Efter en lidt længere diskussion, hvor forskellige modeller blev drøftet, 
falder vi tilbage til den måde vi gør det på nu, hvor vi sender en forsikringsoversigt på Excel 
ark, 2 gange om året.   

 

 

Vi aftalte, at når COVID-19 situationen er mere under kontrol, så afholder vi et fysisk møde mht. det 
videre samarbejde.  

 

Hanna Tómasdóttir 

 

 


